
0 · x+ 6 · (1� x) < 4 ! x >

1
3

5 · x+ 4 · (1� x) < 7 ! x < 3

9 · x+ 3 · (1� x) < 6 ! x <

1
2

0 · y + 9 · (1� y) > 5 ! y <

4
9

6 · y + 3 · (1� y) > 4 ! y >

1
3

Spieltheoretische Modellierung Übungen

Erstes bungsblatt; WS 20

1. Welche der folgenden Nullsummenspiele haben Sattelpunkte in reinen Strategi-
en? Wie lauten diese Sattelpunkte?

(a)
1 2 3

1 4 1 �3
2 3 2 5
3 0 1 6

(b)

1 2 3 4
1 3 2 1 0
2 0 1 2 0
3 1 0 2 1
4 3 1 2 2

(c)

1 2 3 4
1 3 1 1 0
2 0 1 2 0
3 1 0 2 1
4 3 1 2 2

2. Reduzieren Sie die nachfolgenden Nullsummenspiele durch iterierte Streichung
(gemischt) dominierter Strategien auf eine einfacher dimensionierte Gestalt und
bestimmen Sie für die reduzierte Form einen (die) Sattelpunkt(e):

(a)
1 2 3

1 0 4 6
2 5 7 4
3 9 6 3

(b)
1 2 3 4

1 1 3 5 3
2 4 0 2 2
3 3 7 3 5
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